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REVISTA PRESEI 

Cuprins:  

• Guvernul Citu a fost demis. Motiunea de cenzura a trecut, cu un scor istoric / Ce 

urmeaza 

• BREAKING Presedintele Iohannis convoaca negocieri cu partidele abia saptamana 

viitoare. Atac la USR: Motiunea a fost generata de politicieni cinici, unii purtand 

masca reformismului, altii clamand grija pentru romani 

• Dan Vilceanu: Florin Citu este propunere PNL pentru premier 

• Parlamentarii din tabara Orban, scrisoare prin care cer propunerea sa ca premier. 

Cati alesi liberali au ramas de partea fostului presedinte PNL 

• Dacian Ciolos spune ca singura formula in care USR poate sa reintre la guvernare 

este alaturi de PNL si UDMR 

• Cele zece conditii puse de liderul PSD pentru a negocia un nou guvern 

• Lucian Bode: Putem prelungi starea de alerta, dar nu putem introduce masuri 

noi, fiind un guvern interimar / Avem ATI pline, aproape 1.600 de persoane sunt in 

asteptare, in acest moment in UPU 

• BNR a decis majorarea ratei dobanzii de politica monetara de la 1,25 % la nivelul 

de 1,5%, pe an, din data de 6 octombrie 

• Prima incalcare a PNRR: guvernul a schimbat structura Comitetului 

Interministerial de Coordonare in ciuda intelegerii cu Comisia Europeana 

• Tanczos Barna va participa la Consiliul de Mediu de la Luxemburg 

• Ministrul Aurescu a deschis, la Paris, evenimentul aniversar dedicat marcarii a 65 

de ani de la aderarea Romaniei la UNESCO 

• Iohannis saluta adoptarea de catre Comisia Europeana a primei Strategii a UE 

privind combaterea antisemitismului si promovarea vietii evreiesti 
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• Europarlamentarul Victor Negrescu a solicitat ridicarea vizelor pentru calatoriile 

romanilor in Statele Unite in plenul Parlamentului European 

• Ambasadorul Romaniei in Germania: Schimburile economice bilaterale cu 

Germania ar putea depasi in acest an 33 de miliarde de euro 

• Se prefigureaza un DEZASTRU: Doar 4 tari din UE cer, alaturi de Romania, 

temperarea cresteri preturilor la energie 

• Uniunea Europeana lanseaza dezbaterea asupra reformei Pactului de Stabilitate 

pe 19 octombrie 

• FMI se asteapta ca economia globala sa inregistreze in 2021 o crestere sub ritmul 

de 6% prognozat de institutie in iulie  
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• Guvernul Cîțu a fost demis. Moțiunea de cenzură a trecut, cu un scor 

istoric / Ce urmează 

Moțiunea de cenzură depusă de PSD și susținută și de USR și AUR a fost adoptată marți. 

Guvernul condus de Florin Cîțu a fost astfel demis, după mai puțin de 11 luni de la 

învestire, mai exact după 278 de zile, și la o lună de la retragerea USR-PLUS de la 

guvernare. Scorul din Parlament pentru înlăturarea Cabinetului Cîțu este unul istoric, 

fiind cel mai mare număr de voturi - 281 - înregistrat la o moțiune de cenzură în 

România post-decembristă. 

Primul pas este ca președintele Klaus Iohannis să convoace la consultările partidele, 

pentru crearea unei majorități care să susțină un nou guvern. 

UPDATE 15.37 La scurt timp după aprobarea moțiunii de cenzură, Administrația 

prezidențială a anunțat că președintele Klaus Iohannis face declarații de presă la Palatul 

Cotroceni, la ora 18.00. Potrivit unor surse liberale, șeful statului va convoca, joi, 

consultări cu partidele la Cotroceni. 

UPDATE 15.10 Se anunță rezultatul oficial: Număr total de parlamentari 466, 

parlamentari prezenți - 318, voturi exprimate - 281, din care 281 au votat pentru. 

UPDATE 15.07 Florin Roman recunoaște înfrângerea: Vom lua o decizie, PNL e un partid 

responsabil 

UPDATE 15.01 Sorin Grindeanu a anunțat că moțiunea de cenzură a fost adoptată cu 

281 de voturi, scorul fiind unul istoric. 

Numărătoarea paralelă arată că moțiunea a fost adoptată cu 281 de voturi. 

Ce urmează. Ce prevede Constituția 

Potrivit Constituției, Guvernul este demis la data retragerii de către Parlament a 

încrederii acordate. 

Guvernul al cărui mandat a încetat îndeplineşte numai actele necesare pentru 

administrarea treburilor publice, până la depunerea jurământului de membrii noului 

Guvern (nu există un termen prevăzut cât poate asigura interimatul Guvernul demis) 
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Preşedintele României desemnează un candidat pentru funcţia de prim-ministru, în 

urma consultării partidului care are majoritatea absolută în Parlament ori, dacă nu există 

o asemenea majoritate, a partidelor reprezentate în Parlament. 

Candidatul pentru funcţia de prim-ministru va cere, în termen de 10 zile de la 

desemnare, votul de încredere al Parlamentului asupra programului şi a întregii liste a 

Guvernului. 

După consultarea preşedinţilor celor două Camere şi a liderilor grupurilor parlamentare, 

preşedintele României poate să dizolve Parlamentul, dacă acesta nu a acordat votul de 

încredere pentru formarea Guvernului în termen de 60 de zile de la prima solicitare şi 

numai după respingerea a cel puţin două solicitări de învestitură. 

Mai poate fi desemnat Florin Cîțu după ce a picat la moțiunea de cenzură? 

Curtea Constituțională s-a pronunțat într-o situație similară, când PNL, la începutul lui 

2020 forța anticipatele, alături de Klaus Iohannis. 

CCR a spus atunci că desemnarea lui Ludovic Orban din nou ca premier, imediat după ce 

a picat prin moțiune de cenzură, nu poate fi făcută, însă a lăsat totuși o portiță, 

precizând că nu a intervenit o situație de natură să demonstreze că lucrurile s-au 

schimbat atât de repede astfel încât candidatul să fie susținut de o nouă majoritate care 

să-i permită reînvestirea. 

„Or, în cauză, în mod contrar obligației de loialitate constituțională, desemnarea 

candidatului la funcția de prim-ministru s-a făcut și cu ignorarea efectelor moțiunii de 

cenzură, a votului dat, la un interval de timp (o zi de la data adoptării moțiunii de 

cenzură) care exclude în mod obiectiv intervenția oricărui element de natură să fi produs 

o schimbare de optică și o reconfigurare semnificativă a exprimării votului în Parlament 

(ținând seama și de numărul voturilor în favoarea moțiunii de cenzură). Desemnarea 

apare astfel ca un act de voință unilateral, expresie a voinței exclusive a Președintelui 

României, care se poziționează astfel în afara logicii raporturilor constituționale de 

separație și echilibru al puterilor în stat și a efectelor pe care această logică le atașează 

actului desemnării candidatului la funcția de prim-ministru”, se arată în decizia Curții 

Constituționale. 

(Sursa: hotnews.ro)  
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• BREAKING Președintele Iohannis convoacă negocieri cu partidele 

abia săptămâna viitoare. Atac la USR: Moțiunea a fost generată de 

politicieni cinici, unii purtând masca reformismului, alții clamând grija 

pentru români 

Președintele Klaus Iohannic a anunțat marți, după demiterea guvernului Cîțu, că va 

convoca discuții cu partidele parlamentare abia săptămâna viitoare, invocând nevoia de 

timp pentru ca partidele să ia ”decizii mature”. Tot președintele avertizase că România e 

într-o triplă criză (pandemie, prețuri și guvernamentală) și spusese că e nevoie urgentă 

de un guvern stabil. 

Într-o declarație la Cotroceni, Iohannis a criticat USR, spunând că ”Moțiunea a fost 

generată de politicieni cinici, unii purtând masca reformismului, alții clamând grija 

pentru români. USR a fost în guvern, dar a plecat din guvern și a votat moțiunea alături 

de PSD. Astea sunt faptele, restul e demagogie”. 

Declarațiile președintelui: 

Trist, dar adevărat. Cuvântul care caracterizează cel mai bine România de azi e ”criză”. 

Suntem în plină pandemie, valul 4 ne-a lovit rău, suntem într-o criză a prețului la 

energie, o criză care este și europeană și globală 

De lucru ar fi suficient pentru politicieni, să rezolve probleme. Dar ce s-au gândit unii 

politicieni? Să mai adauge o criză, a guvernării 

În acest fel, azi în Parlament a fost votată o moțiune de cenzură, deci guvernul a picat 

Politicienii s-au obișnuit să se arate cu degetul, sp se acuze de diferite lucruri. Oamenii 

nu știu ce să mai înțeleagă. E o situație complicată. Moțiunea a fost generată de 

politicieni cinici, unii purtând masca reformismului, alții clamând grija pentru români. 

USR a fost în guvern, dar a plecat din guvern și a votat moțiunea alături de PSD. Astea 

sunt faptele, restul e demagogie. 

Suntem în situația de a găsi o soluție, România trebuie să fie guvernată, vine iarna, e 

pandemie 

Este nevoie de soluții și e momentul pentru decizii mature.  
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Pentru a da timp partidelor să găsească abordări mature și să vină cu ele, voi convoca 

consultări cu partidele abia săptămâna viitoare. Acum se cere maturitate și 

responsabilitate 

(Sursa: G4media.ro) 

 

• Dan Vîlceanu: Florin Cîțu este propunere PNL pentru premier 

După moțiunea de cenzură și înlăturarea Guvernului, liberalii îl susțin în continuare pe 

Florin Cîțu pentru funcția de premier. Liderii din echipa de conducere a PNL au declarat 

pentru HotNews.ro că președintele partidului este în continuare nominalizarea pentru 

funcția de premier și cu această propunere vor merge la consultările la Cotroceni. 

"Există deja o decizie a BPN că îl susținem pe Florin Cîțu și la congres am repetat toți 

lucrul asta. În plus a fost votat de congres președinte și asta îl validează și mai mult", a 

declarat pentru HotNews.ro secretarul general al PNL, Dan Vîlceanu. 

De asemenea, prim vicepreședintele PNL, Rareș Bogdan susține că ”propunerea PNL de 

premier este Florin Cîțu și nu există altă decizie”. 

Liderii PNL mai spun că se vor prezenta la consultările de la Cotroceni cu propunerea 

Florin Cîțu premier. 

Reamintim că în interiorul PNL au fost vehiculate și alte nume posibile pentru funcția de 

premier: Lucian Bode, Nicolae Ciucă și Dan Vîlceanu. 

Cabinetul Cîțu a fost demis, marți în urma adoptării moțiunii de cenzură. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

• Parlamentarii din tabăra Orban, scrisoare prin care cer propunerea sa 

ca premier. Câți aleși liberali au rămas de partea fostului președinte 

PNL 

Parlamentarii din tabăra Orban, scrisoare prin care cer propunerea sa ca 

premier. Câți aleși liberali au rămas de partea fostului președinte PNL 
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Mai mulți parlamentari liberali au transmis marți, 5 octombrie, o scrisoare, odată cu 

căderea guvernului Cîțu prin moțiune de cenzură, în care cer refacerea coaliției de 

guvernare și subliniază că cea mai bună opțiune în acest sens este fostul președinte PNL 

Ludovic Orban. 

Scrisoarea a fost semnată de către 41 de parlamentari din PNL, din tabăra Orban. Aceștia 

subliniază că se delimitează de cei care „se fac răspunzători” de actuala criză politică și 

cer să se refacă coaliția cu USR PLUS și UDMR. 

„România se află într-o criză politică și guvernamentală de mai bine de o lună de zile, 

declanșată în mod iresponsabil și unilateral de prim-ministru și soldată astăzi cu 

demiterea Guvernului de către Parlament. 

Ne delimităm public față de cei care se fac răspunzători pentru actualul context politic și 

social, care nu poate continua, ținând cont de așteptările societății românești. 

Prioritatea absolută a acestui moment este una clară și lipsită de echivoc: soluționarea în 

cel mai scurt timp posibil a crizei politice și învestirea unui nou Guvern cu puteri depline, 

capabil să intre în funcțiune imediat și să facă față conjuncturii extreme în care se află 

România! 

Susținem refacerea coaliției de guvernare în jurul PNL, alături de USR-PLUS, UDMR și 

grupul minorităților naționale, ca fiind singura formulă politică în acord cu votul 

exprimat de cetățeni în urmă cu un an de zile. Respingem orice fel de înțelegere sau 

colaborare de natură a învesti un nou Guvern cu sprijinul PSD”, se arată în scrisoarea 

transmisă de cei 41 de liberali. 

Parlamentarii mai susțin că persoana „cea mai potrivită” pentru a negocia refacerea 

coaliției este Ludovic Orban. 

„Considerăm că cea mai potrivită persoană, capabilă să negocieze refacerea coaliției de 

guvernare și să conducă Guvernul în calitate de prim-ministru este Ludovic Orban. El are 

calitățile necesare pentru a fi desemnat ca prim-ministru, susținut de Partidul Național 

Liberal, pentru a îndeplini această responsabilitate cu eficiență, coerență și echilibru 

imediat ce va primi votul de încredere al Parlamentului”, au mai transmis liberalii care au 

rămas loiali fostului președinte PNL. 
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Moțiunea de cenzură inițiată de PSD și sprijinită de USR și AUR a trecut marți, 5 

octombrie, cu 281 de voturi favorabile, 47 peste limita majorității. 

Premierul Florin Cîțu suferă prima lovitură la nici două săptămâni de când a preluat șefia 

PNL. Cu toate că opoziția nu a avut emoții la vot, circul din Parlament a dovedit că criza 

politică va continua. 

Următorul pas după remanierea guvernului Cîțu va fi ca președintele Klaus Iohannis să 

țină consultări la Palatul Cotroceni cu reprezentanți de la toate partidele, urmând apoi ca 

șeful statului să anunțe nominalizarea sa de premier. Cu toate astea, la dezbaterile de 

marți toate partidele, în afară de UDMR, s-au atacat între ele, fără a se întrevedea o 

soluție pașnică. 

(Sursa: ziare.com)  

 

• Dacian Cioloș spune că singura formulă în care USR poate să reintre 

la guvernare este alături de PNL şi UDMR 

Presedintele USR PLUS a menționat că a precizat că a doua variantă pentru partid este 

rămânerea în opoziţie, dacă PNL intenţionează să facă o altă majoritate cu PSD FOTO 

Facebook.com/ Dacian Ciolos 

Preşedintele USR PLUS, Dacian Cioloş, a afirmat marti, 5 octombrie, că după ce moţiunea 

de cenzură a trecut şi Florin Cîţu ca premier devine de astăzi istorie", USR PLUS are 

varianta reînceperii discuţiilor cu PNL, "dacă PNL îşi va dori acest lucru şi dacă este în 

măsură să facă o altă propunere de premier decât Florin Cîţu", dar şi pe cea a rămânerii 

în opoziţie. 

"Singura formulă în care USR PLUS poate să intre la guvernare este cu PNL şi cu UDMR, 

dar cu un alt premier decât Florin Cîţu", a precizat el. 

"O moţiune de cenzură în urma căreia jocul politic se resetează. USR PLUS a susţinut 

această moţiune de cenzură care ne permite să începem discuţia formării unui guvern 

care chiar să lucreze pentru reforme, pentru România şi nu în interesul unui partid sau în 

interesul unor persoane.  
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Deci după ce această moţiune a trecut şi Florin Cîţu ca premier devine de astăzi istorie, 

USR PLUS are varianta reînceperii discuţiilor cu PNL, dacă PNL îşi va dori acest lucru şi 

dacă este în măsură să facă o altă propunere de premier decât Florin Cîţu, şi atunci 

împreună cu PNL şi cu UDMR suntem dispuşi să discutăm refacerea coaliţiei de 

guvernare cu un program de reforme şi cu un calendar ataşat foarte precis", a declarat 

marţi,5 octombrie, într-o conferinţă de presă, Dacian Cioloş. 

Acesta a precizat că a doua variantă pentru USR PLUS este rămânerea în opoziţie, dacă 

PNL intenţionează să facă o altă majoritate cu PSD. 

Cioloş a spus că aşteaptă poziţia PNL, dar şi pe cea a preşedintelui Klaus Iohannis. 

"Singura formulă în care USR PLUS poate să intre, singura formulă de guvernare, este cu 

PNL şi cu UDMR, dar cu un alt premier decât Florin Cîţu", a subliniat el. 

(Sursa: ziare.com) 

 

• Cele zece condiții puse de liderul PSD pentru a negocia un nou 

guvern 

Liderul PSD, Marcel Ciolacu, a prezentat, marți seara, la Sinteza Zilei, zece măsuri drept 

condiție pentru a participa la negocierile pentru un nou guvern. Ciolacu a declarat că 

PSD nu a decis încă dacă va merge la negocierile de la Cotroceni. El a pledat pentru un 

guvern format din specialiști, până în martie, care să pregătească alegerile anticipate. 

Redăm mai jos cele zece condiții: 

1. Plafonarea prețurilor la energie 

2. Compensarea facturilor plătite de consumatorii casnici și IMM-uri la nivelul din 

decembrie 2020 

3. Subvenționarea gigacaloriei pentru consumatorii din sistemul centralizat la nivelul din 

luna decembrie 2020 

4. Aplicarea legii consumatorului vulnerabil 
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5. Creșterea alocațiilor pentru copii de la 214 la 300 de lei pentru copii între 1 și 18 ani 

6. Creșterea salariului minim de la 2300 de lei la 2740 lei 

7. Creșterea pensiiloe de la 1442 la 1600 de lei/ 8.Gestionarea pandemiei,vaccinare plus 

testare, 1500 de paturi la ATI 

9. Planul Național de Redresare și Reziliență 

10. Alocarea fondurilor la nivel local pentru finalizarea investițiilor din fonduri UE. 

(Sursa: G4media.ro) 

 

• Lucian Bode: Putem prelungi starea de alertă, dar nu putem 

introduce măsuri noi, fiind un guvern interimar / Avem ATI pline, 

aproape 1.600 de persoane sunt în aşteptare, în acest moment în UPU 

Ministrul interimar de Interne, Lucian Bode, a declarat că actualul Guvern poate şi va 

prelungi starea de alertă, însă nu va putea introduce noi restricţii. Bode a prezentat şi 

situaţia pandemiei afirmând că ”ne ducem” spre 20.000 de cazuri noi zilnice şi că se ia în 

calcul transferul bolnavilor în străinătate – relatează news.ro 

”Am încheiat o discuţie cu ministrul Sănătăţii, cu prim-ministrul şi cu doctorul Raed 

Arafat. Noi în acest moment suntem Guvern interimar. Noi putem prelungi starea de 

alertă şi suntem obligaţi să prelungim starea de alertă ţinând cont de numărul de 

infectaţi şi incidenţa din România, din această perioadă, putem să prelungim starea de 

alertă, dar atenţie, nu putem introduce măsuri noi. Dacă, Doamne fereşte, vom avea 

nevoie să introducem măsuri noi, nu putem pentru că este clar un guvern căzut prin 

moţiune. Un guvern interimar nu poate introduce politici noi, nici măcar prin hotărâri de 

guvern”, a declarat Lucian Bode, la Digi24, marţi seară, citat de news.ro 

Bode a explicat care sunt riscurile, în această situaţie. 

”Riscurile sunt următoarele: Avem 15.000 de infectaţi şi ne ducem spre 20.000 de 

persoane infectate la 24 de ore. Avem ATI pline, aproape 1.500 de persoane la ATI, 

aproape 1.600 de persoane sunt în aşteptare, în acest moment în UPU.  
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Dimineaţă erau 51 care aşteptau un loc la ATI. Acuma seara am trimis şase pacienţi din 

Bucureşti, cu o aeronavă, la Târgu Mureş. Căutăm soluţii în Bucureşti, Mureş, Iaşi, Cluj.  

Luăm în calcul tranferul bolnavilor în străinătate, dar trebuie să fie o excepţie şi am 

discutat cu domnul Cseke să facem acest lucru pentru judeţele din zona de  nord, 

limitrofe cu Ungaria”, a declarat Bode. 

Lucian Bode a mai declarat că au fost emise unele ordine pentru protejarea bolnavilor. 

”Am emis acel ordin comun, Ordin al Comandantului Acţiunii, vizat de Ministerul 

Sănătăţii, pentru reducerea activităţii la cronici, tocmai pentru a avea locuri în spitale, 

pentru a elibera în plus resursa umană şi pentru a proteja bolnavii care nu necesită 

spitalizare. Astăzi am luat două hotărâri în CNSU. O dată, am achiziţionat medicamente 

necesare pentru bolnavii de Covid solicitând asistenţă  internaţională şi în această seară 

am hotărât majorarea stocurilor de urgenţă medicală introduse de strictă necesitate şi 

achiziţionarea de 500 de concentratoare de oxigen.  Am finalizat ordinul de ministru 

comun, MAI şi MS, pe care o să îl publicăm mâine dimineaţă în Monitorul Oficial, unde 

introducem acele excepţii la obligativitatea purtării măştii de protecţie în spaţiile 

deschise în localităţile unde avem peste 6 la mie incidenţa la o mie de locuitori”, a 

declarat Bode, conform news.ro 

(Sursa: news.ro) 

 

• BNR a decis majorarea ratei dobânzii de politică monetară de la 1,25 

% la nivelul de 1,5%, pe an, din data de 6 octombrie 

BNR a decis majorarea ratei dobânzii de politică monetară de la 1,25 % la nivelul de 

1,5%, pe an, din data de 6 octombrie 

Dobânda de politică monetară era nemodificată din luna ianuarie a acestui an  

Consiliul de Administraţie al Băncii Naţionale a României (BNR) a decis marţi, 5 

octombrie, majorarea dobânzii cheie la 1,5% pe an, majorarea ratei dobânzii pentru 

facilitatea de depozit la 1% pe an şi creşterea ratei dobânzii aferente facilităţii de 

creditare (Lombard) la 2% pe an. 
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"Consiliul de Administraţie al Băncii Naţionale a României, întrunit în şedinţa de astăzi, 5 

octombrie 2021, a hotărât următoarele: majorarea ratei dobânzii de politică monetară la 

nivelul de 1,50 la sută pe an, de la 1,25 la sută pe an, începând cu data de 6 octombrie 

2021; majorarea ratei dobânzii pentru facilitatea de depozit la 1,00 la sută pe an, de la 

0,75 la sută pe an, şi a ratei dobânzii aferente facilităţii de creditare (Lombard) la 2,00 la 

sută pe an, de la 1,75 la sută pe an, începând cu data de 6 octombrie 2021", se arată în 

comunicatul de presă al băncii centrale. 

BNR a hotărât, totodată, păstrarea nivelurilor actuale ale ratelor rezervelor minime 

obligatorii pentru pasivele în lei şi în valută ale instituţiilor de credit. 

Dobânda de politică monetară era nemodificată din luna ianuarie a acestui an când 

Consiliul de Administraţie al BNR a decis reducerea ratei de la 1,50% pe an, la 1,25% pe 

an. 

(Sursa: ziare.com) 

 

• Prima încălcare a PNRR: guvernul a schimbat structura Comitetului 

Interministerial de Coordonare în ciuda înțelegerii cu Comisia 

Europeană 

Premierul Florin Cîțu a adoptat săptămâna trecută o decizie, publicată în Monitorul 

Oficial nr. 940, prin care înființează Comitetul interministerial pentru monitorizarea 

procesului de implementare a Planului național de redresare și reziliență (PNRR). 

Componența acestui comitet e însă diferită de cea asumată de guvern în documentul 

final agreat cu Comisia Europeană privind PNRR. 

Mai precis, decizia arată că acest comitet va fi condus de premier, în calitate de 

președinte, iar în lipsa acestuia Comitetul va fi condus de secretarul general al 

Guvernului sau de secretarul general adjunct al Guvernului. 

În schimb, în documentul oficial transmis de Guvern și aprobat de Comisia Europeană 

referitor la mecanismul de implementare și control al PNRR, se arată că acest Comitet 

Interministerial de Coordonare a PNRR trebuie coordonat de un președinte (premierul) 

și un vicepreședinte (ministrul investițiilor și proiectelor europene).  
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Cu alte cuvinte, guvernul l-a înlocuit din acest comitet pe ministrul Investițiilor cu 

secretarul general al guvernului. 

Potrivit surselor G4Media.ro, această modificare nu a fost notificată de guvern către 

Comisia Europeană. 

(Sursa: G4media.ro) 

 

• Tanczos Barna va participa la Consiliul de Mediu de la Luxemburg 

Ministrul Mediului, Apelor şi Pădurilor, Barna Tanczos, va participa miercuri la Consiliul 

de Mediu, care va avea loc la Luxemburg, evenimentul fiind organizat sub egida 

Preşedinţiei slovene a Consiliului UE, anunţă ministerul de resort. 

Pe agenda reuniunii se află subiecte precum: Pachetul Fit for 55, comunicarea privind 

noua Strategie UE în domeniul pădurilor pentru 2030 şi pregătirea negocierilor pentru 

COP26 UNFCCC, potrivit agerpres.ro. 

Potrivit informaţiilor publicate pe site-ul Consiliului European, în cadrul reuniunii se va 

desfăşura un schimb de opinii cu privire la pachetul legislativ "Pregătiţi pentru 55" (Fit 

for 55), care a fost prezentat de Comisie în luna iulie. Pachetul legislativ "Pregătiţi pentru 

55" este un set de propuneri de revizuire şi actualizare a legislaţiei UE şi de punere în 

aplicare a unor noi iniţiative cu scopul de a alinia politicile UE în domeniul climei şi al 

energiei la obiectivul UE de realizare a neutralităţii climatice până în 2050, precum şi la 

obiectivul său de reducere a emisiilor nete de gaze cu efect de seră cu cel puţin 55% 

până în 2030, comparativ cu nivelurile din 1990. 

Miniştrii vor discuta în special despre: revizuirea sistemului UE de comercializare a 

certificatelor de emisii, revizuirea unui regulament privind reducerea anuală obligatorie a 

emisiilor de gaze cu efect de seră de către statele membre în perioada 2021-2030, 

revizuirea unui regulament cu privire la includerea emisiilor de gaze cu efect de seră şi a 

absorbţiilor rezultate din activităţi legate de exploatarea terenurilor, schimbarea 

destinaţiei terenurilor şi silvicultură, revizuirea unui regulament de stabilire a 

standardelor de performanţă privind emisiile de CO2 pentru autoturismele noi şi pentru 

vehiculele utilitare uşoare noi şi despre un regulament de instituire a unui fond 

pentru atenuarea impactului social al acţiunilor climatice.  
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Miniştrii vor urmări să aprobe concluziile privind pregătirile pentru Conferinţa 

Organizaţiei Naţiunilor Unite privind schimbările climatice (COP26), care va avea loc la 

Glasgow, în Regatul Unit, în perioada 31 octombrie - 12 noiembrie 2021. 

La solicitarea Poloniei, a Greciei şi a Spaniei, sprijinite de o serie de delegaţii, miniştrii vor 

discuta despre creşterea preţurilor la energie în Europa. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• Ministrul Aurescu a deschis, la Paris, evenimentul aniversar dedicat 

marcării a 65 de ani de la aderarea României la UNESCO 

Ministrul afacerilor externe, Bogdan Aurescu, a deschis marţi seară evenimentul 

aniversar organizat la sediul Organizaţiei Naţiunilor Unite pentru Educaţie, Ştiinţă şi 

Cultură de la Paris dedicat marcării a 65 de ani de la aderarea României la UNESCO, 

alături de directoarea generală a acestui for, Audrey Azoulay. 

În discursul său, ministrul Aurescu a evocat importanţa pentru România a aderării la 

UNESCO şi a colaborării, de-a lungul timpului, cu această organizaţie cu rol strategic în 

consolidarea cooperării internaţionale în domeniile culturii, educaţiei şi ştiinţei. 

„Ministrul Bogdan Aurescu a subliniat oportunitatea de promovare a patrimoniului 

cultural şi valorilor româneşti pe care o oferă României statutul de membru al UNESCO 

şi a arătat că, în egală măsură, prin apartenenţa şi activitatea în cadrul organizaţiei, 

România îşi reafirmă ataşamentul profund faţă de multilateralism, de valorile 

democratice, de drepturile omului şi de principiile care stau la baza Organizaţiei 

Naţiunilor Unite”, se precizează în comunicatul transmis de MAE, conform Agerpres. 

Şeful diplomaţiei române a evidenţiat, de asemenea, contribuţia UNESCO la efortul 

comun de protejare a patrimoniului universal şi a subliniat angajamentul ţării noastre de 

a continua demersurile de introducere pe lista patrimoniului UNESCO a unor obiective 

naţionale de importanţă universală. De asemenea, a punctat importanţa politică şi 

impactul asupra dinamicii cooperării regionale al iniţiativelor, parteneriatelor, 

cooperărilor şi dosarelor transfrontaliere în care România este implicată. 
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Directoarea generală a UNESCO, Audrey Azoulay, a transmis mesajul său de felicitare 

României şi i-a mulţumit în mod deosebit ministrului român de externe pentru 

„contribuţia foarte activă şi substanţială a României la activitatea organizaţiei”. 

Programul evenimentului de la Paris a inclus un concert extraordinar al ansamblului 

românesc Violoncellissimo, condus de maestrul Marin Cazacu, organizat în colaborare 

cu Institutul Cultural Român şi ICR Paris, precum şi prezentarea emisiunii filatelice 

aniversare şi a expoziţiei fotodocumentare cu titlul „România şi UNESCO, arc peste timp 

(1956-2021)” realizate de Arhiva Diplomatică a Ministerului Afacerilor Externe. Expoziţia 

prezintă personalităţile culturale şi academice care au reprezentat România la UNESCO, 

siturile şi prezenţele româneşti de o valoare excepţională din Lista Patrimoniului 

Mondial, precum şi principalele direcţii de activitate ale Organizaţiei şi instituţiile 

româneşti care gestionează relaţia cu UNESCO, se menţionează în comunicat. 

Evenimentul a fost organizat de Ministerul Afacerilor Externe, prin Delegaţia Permanentă 

a României pe lângă UNESCO şi se înscrie în seria de acţiuni de diplomaţie publică şi 

culturală organizate în acest context aniversar. Au participat reprezentanţi ai instituţiilor, 

comisiilor şi misiunilor permanente pe lângă UNESCO ale statelor membre. 

Anul 2021 oferă un dublu context aniversar – 75 de ani de la fondarea UNESCO şi 65 de 

ani de la aderarea României la organizaţie. Ministerul Afacerilor Externe, împreună cu 

partenerii săi instituţionali, marchează cei 65 de ani de prezenţă românească în UNESCO 

printr-un amplu program de acţiuni de diplomaţie publică şi culturală, care include 

conferinţe şi colocvii, concerte aniversare, expoziţii, o emisiune filatelică dedicată, 

precum şi donarea unui fond de carte românească Bibliotecii UNESCO. 

În data de 16 noiembrie 1945, reprezentanţii a 44 de state au semnat Actul constitutiv 

UNESCO, România devenind membru UNESCO la 27 iulie 1956. 

(Sursa: Agerpres) 
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• Iohannis salută adoptarea de către Comisia Europeană a primei 

Strategii a UE privind combaterea antisemitismului şi promovarea 

vieţii evreieşti 

Preşedintele României, Klaus Iohannis, salută adoptarea de către Comisia Europeană a 

primei Strategii a UE privind combaterea antisemitismului şi promovarea vieţii evreieşti, 

ale cărei obiective vizează prevenirea şi combaterea tuturor formelor de antisemitism, 

protejarea şi promovarea istoriei şi a culturii evreieşti în Europa, prezervarea memoriei 

victimelor Holocaustului şi promovarea educaţiei privind Holocaustul, informează un 

comunicat al Administraţiei Prezidenţiale. 

Potrivit sursei citate, şeful statului consideră că adoptarea strategiei reprezintă un 

demers important pentru protejarea şi promovarea valorilor europene, a drepturilor şi 

libertăţilor fundamentale. 

Totodată, strategia contribuie la întărirea eforturilor internaţionale şi la diversificarea 

instrumentelor pentru combaterea antisemitismului, rasismului, xenofobiei şi a 

discursului instigator la ură, precizează sursa citată. 

Contextul actual, puternic influenţat de pandemia de COVID-19, a favorizat, mai ales în 

mediul online, o exacerbare a negaţionismului, a extremismului şi a populismului, arată 

Administraţia Prezidenţială. 

„Este necesar un efort conjugat din partea comunităţii internaţionale, astfel încât să 

poată fi implementate instrumentele adecvate de contracarare a acestor curente care 

pun în pericol societăţile democratice”, indică Administraţia Prezidenţială. 

De asemenea, se arată că România este un model de succes la nivel regional în ceea ce 

priveşte asumarea trecutului traumatic şi prezervarea memoriei Holocaustului. 

„Statul român a făcut progrese semnificative, iar adoptarea, în acest an, a Strategiei 

naţionale pentru prevenirea şi combaterea antisemitismului, xenofobiei, radicalizării şi 

discursului instigator la ură, aferentă perioadei 2021 – 2023, este un pas important în 

această direcţie.  
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Această strategie îşi propune să asigure instrumentele necesare pentru sancţionarea 

faptelor asociate antisemitismului, xenofobiei, radicalizării şi discursului instigator la ură 

şi poate fi considerată un document complementar strategiei adoptate astăzi la nivel 

european”, menţionează Administraţia Prezidenţială. 

(Sursa: G4media.ro) 

 

• Europarlamentarul Victor Negrescu a solicitat ridicarea vizelor pentru 

călătoriile românilor în Statele Unite în plenul Parlamentului European 

Eurodeputatul Victor Negrescu a solicitat ridicarea vizelor pentru călătoriile românilor în 

Statele Unite în cadrul dezbaterii privind viitorul relațiilor dintre UE și SUA organizată în 

plenul Parlamentului European. Această solicitare a fost inclusă și în cadrul rezoluției 

susținute de legislativul european. “(...) pentru ca această dezvoltare a cooperării să fie 

un succes este central ca toate statele membre să beneficieze de aceleași drepturi. 

De aceea, solicit din nou în Parlamentul European ca românii să poată călătorii în Statele 

Unite fără vize. Acest lucru depinde de voința politică a decidenților din ambele părți ale 

Atlanticului și reprezintă un drept la reciprocitate totală garantat de mecanismele 

europene. Am încredere că actualul context politic internațional poate permite acest 

lucru și că parteneriatul cu Statele Unite va intra într-o nouă perioadă de dezvoltare 

benefică ambelor părți.” a declarat europarlamentarul Victor Negrescu. 

„Parteneriatul cu Statele Unite este extrem de important pentru viitorul Europei și 

asigurarea unui climat de pace și stabilitate la nivel mondial. Statele Unite nu sunt doar 

un partener, ci un aliat strategic cu care împărtășim valori democratice comune, alături 

de care trebuie să găsim soluții la provocările de securitate, cele generate de pandemie 

sau de noile evoluții în domeniul digital sau de mediu. Pentru acest lucru, cooperarea cu 

Statele Unite, și în mod special cu noua administrație americană, trebuie extinsă prin 

identificarea unor noi metode de colaborare.” a explicat eurodeputatul român. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 
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• Ambasadorul României în Germania: Schimburile economice 

bilaterale cu Germania ar putea depăşi în acest an 33 de miliarde de 

euro 

Schimburile economice bilaterale cu Germania au continuat să se recupereze vizibil 

după o relativă stagnare în 2020 şi ar putea depăşi anul acesta 33 de miliarde de euro, a 

afirmat, marţi, ambasadorul României în Republica Federală Germania, Adriana-Loreta 

Stănescu, în cadrul unui eveniment organizat de AHK România. 

 

"Germania este primul şi de departe cel mai mare partener comercial al României, 

comerţul bilateral reprezentând peste o cincime din totalul comerţului exterior al 

României. Schimburile economice bilaterale au continuat să se recupereze vizibil după o 

relativă stagnare în 2020, ajungând la finele lunii iulie la circa 19 miliarde de euro, 

respectiv peste nivelul din anul 2019, ceea ce ne încurajează deplin motivat să credem 

că în acest an vom depăşi pragul de 33 de miliarde de euro. Activitatea investiţională a 

firmelor germane este de asemenea consistentă şi în creştere, cu aproximativ 5 miliarde 

de euro capital investit, respectiv peste 10 miliarde investiţii efective şi vorbesc aici de 

statisticile româneşti. Vorbim astfel despre peste 23.000 de firme cu capital german 

înregistrate în România care au generat aproximativ 300.000 de locuri de muncă în 

diverse sectoare de activitate. Există o apreciere largă pentru calitatea investiţiilor 

germane în România, ceea ce face ca relaţia economică bilaterală să fie una puternică şi 

cu potenţial de creştere în continuare", a spus ambasadorul. 

 

Diplomatul a menţionat că deficitul comercial al României este în creştere şi în relaţia cu 

Germania şi reprezintă un element în atenţia decidenţilor de la Bucureşti. Însă, raportat 

la volumul total al schimburilor comerciale, dezechilibrul pe relaţia cu Germania este mai 

redus decât cel înregistrat în relaţia cu alţi parteneri comerciali. 

 

"Relaţiile bilaterale româno - germane, după cum este cunoscut, se situează la un nivel 

excelent, fapt reflectat în dialogul politic substanţial şi benefic, în relaţiile economice 

consistente şi aflate în creştere continuă, în intensitatea contactelor interumane, 

culturale, academice, potenţate de existenţa unor ample şi dinamice comunităţi ale 

minorităţii germane din România şi respectiv a etnicilor germani şi a cetăţenilor români 

emigraţi în Germania, acestea reprezentând o punte solidă de legătură între 

ţările noastre", a susţinut Adriana-Loreta Stănescu.  
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În opinia ei, apartenenţa comună la UE şi NATO a celor două ţări, precum şi dialogul 

intens la nivel multilateral şi apropierea poziţiilor dintre Bucureşti şi Berlin pe multiple 

teme de politică europeană şi internaţională oferă un fundament solid de încredere 

extrem de benefic pentru dezvoltarea relaţiilor bilaterale. 

 

În altă ordine de idei, ambasadorul a aminitit faptul să săptămâna trecută Comisia 

Europeană a aprobat Planul Naţional Redresare şi Rezilienţă al României în valoare de 

29,2 miliarde de euro, împărţiţi aproape în două părţi egale ce reprezintă granturi şi 

împrumuturi. Din aceşti bani, 41% sunt alocaţi pentru investiţii şi reforme privind mediul 

şi tranziţia verde, iar 21% pentru digitalizarea României. Aceşti bani alocaţi României în 

cadrul facilităţii de redresare şi rezilienţă UE vor fi acordaţi în funcţie de atingerea 

obiectivelor pe parcursul celor 5 ani în care se aplică planul. 

 

"Finalizarea Planului Naţional Redresare şi Rezilienţă şi aprobarea sa de către Comisie 

este un pas important către ceea ce ne propunem să realizăm în România în anii 

următori, dar provocările majore de abia de acum încep. Ne dorim să cheltuim eficient 

aceşti bani deoarece doar dacă îi cheltuim eficient vom avea garanţia unei creşteri 

economice sustenabile pe termen lung. Şi considerăm că acest proces de punere în 

aplicare a Naţional Redresare şi Rezilienţă reprezintă o oportunitate în egală măsură 

pentru România şi pentru firmele germane. Ştim cu toţii, de asemenea, că există un mare 

potenţial în domeniul digitalizării, industriei 4.0, electromobilităţii, utilizării energetice şi 

industriale a hidrogenului, iar aceste idei existente şi expertiza firmelor germane trebuie 

transpuse în practică şi utilizate în beneficiu reciproc", a mai spus Adriana-Loreta 

Stănescu.  

(Sursa: Agerpres) 

 

• Se prefigurează un DEZASTRU: Doar 4 țări din UE cer, alături de 

România, temperarea creşteri preţurilor la energie 

În Europa trebuie adoptată o "abordare comună" pentru a tempera creşterea preţurilor 

energiei, au cerut marţi Franţa, Grecia, Republica Cehă, Spania şi România, în contextul 

în care tarifele au crescut puternic în ultimele luni, notează AFP.  
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În faţa creşterilor "considerabile" ale preţurilor la gaz şi energie, ţările europene trebuie 

să stabilească un "set de instrumente de reglementare" pentru a coordona răspunsurile 

naţionale, au solicitat aceste cinci ţări într-un comunicat. 

Miniştrii economiei şi finanţelor din zona euro s-au întâlnit de luni la Luxemburg pentru 

a discuta în special despre această explozie a preţurilor. 

"Piaţa gazului trebuie să fie analizată pentru a înţelege de ce contractele actuale s-au 

dovedit insuficiente. Ar trebui să stabilim reguli comune privind stocarea gazului pentru 

a nivela şi atenua creşterea preţurilor", au subliniat miniştrii. 

În ceea ce priveşte energia electrică, "trebuie să reformăm piaţa angro", au reclamat ei. 

"Trebuie îmbunătăţită pentru a face o legătură mai bună între preţul plătit de 

consumatori şi costul mediu de producţie a energiei electrice în fiecare mix naţional", 

potrivit documentului. 

Ţările UE ar trebui, de asemenea, să se concentreze pe diversificarea aprovizionării lor cu 

energie şi pe "reducerea dependenţei europene de ţările exportatoare de gaz cât mai 

curând posibil", au subliniat cei cinci miniştri. 

Bruxelles a anunţat la 22 septembrie că este pregătit să valideze "măsuri temporare" ale 

statelor Uniunii Europene în faţa creşterii puternice a preţurilor. Comisia urmează să 

publice în zilele următoare un ghid propunând acţiuni care trebuie întreprinse în faţa 

acestei situaţii. 

Acest subiect va fi, de asemenea, abordat în cadrul unui summit al şefilor de stat sau de 

guvern din UE la 21 şi 22 octombrie.  

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• Uniunea Europeană lansează dezbaterea asupra reformei Pactului de 

Stabilitate pe 19 octombrie 

Bruxellesul va lansa pe 19 octombrie o consultare publică asupra reformei Pactului de 

Stabilitate, punct de plecare al unei dezbateri care s-ar putea încheia în 2022, a anunţat 

marţi comisarul european pentru economie, Paolo Gentiloni, transmite France 

Presse. 
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Comisia ''va stabili cadrul discuţiei'' asupra acestei reforme a regulilor bugetare şi 

''lecţiilor de reţinut după pandemia de COVID-19'', a explicat comisarul european într-o 

conferinţă de presă la Luxemburg, la finalul unei reuniuni a miniştrilor de finanţe din 

Uniunea Europeană. 

Această dezbatere, lansată înaintea pandemiei de COVID-19, a fost suspendată din 

cauza crizei sanitare. 

Pentru a evita o prăbuşire economică în contextul pandemiei, Uniunea Europeană a 

suspendat temporar Pactul de Stabilitate care limitează deficitul public la 3% din PIB şi 

datoria publică la 60% din PIB. Odată cu reluarea creşterii, se pune problema repunerii 

sale în practică, potrivit Agerpres.ro. 

Acest lucru este prevăzut pentru începutul lui 2023, dar o creştere a datoriei publice 

după pandemie ar putea determina unele ţări să solicite o flexibilitate sporită în 

reducerea deficitelor, cu atât mai mult cu cât lupta contra schimbărilor climatice va 

necesita investiţii publice masive în anii următori. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• FMI se aşteaptă ca economia globală să înregistreze în 2021 o 

creştere sub ritmul de 6% prognozat de instituţie în iulie 

Directorul general al FMI, Kristalina Georgieva, a declarat marţi că instituţia se aşteaptă 

la o creşterea a economiei globale uşor sub prognoza din iulie de 6% în 2021, aceasta 

invocând riscurile asociate datoriilor, inflaţiei şi tendinţelor economice divergente în 

urma pandemiei de Covid-19, transmite Reuters, citată de News.ro. 

Georgieva a spus că economia globală îşi revine, dar că pandemia continuă să limiteze 

redresarea, principalul obstacol fiind „Marea Divizare a Vaccinării” care a făcut ca prea 

multe ţări să aibă un acces prea mic la vaccinurile pentru Covid-19. 

Într-un discurs virtual la Universitatea Bocconi din Italia, Georgieva a declarat că 

perspectivele economice mondiale, care vor fi actualizate săptămâna viitoare, vor 

prognoza că economiile avansate vor reveni la nivelurile pre-pandemice ale producţiei 

economice până în 2022, dar majoritatea ţărilor emergente şi în curs de 

dezvoltare vor avea nevoie ”de mult mai mulţi ani” pentru a se recupera.  
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„Ne confruntăm cu o redresare globală care rămâne perturbată de pandemie şi de 

impactul ei. Nu reuşim să mergem înainte corect – este ca şi cum am merge cu pietre în 

pantofi”, a spus ea. 

Statele Unite şi China au rămas motoare vitale de creştere, iar Italia şi Europa au dat un 

impuls crescut, dar creşterea s-a agravat în altă parte, a spus Georgieva. 

Presiunile inflaţioniste, un factor cheie de risc, ar fi trebuit să se atenueze în majoritatea 

ţărilor în 2022, dar vor continua să afecteze unele economii emergente şi în curs de 

dezvoltare, a spus ea, avertizând că o creştere susţinută a aşteptărilor de inflaţie ar putea 

provoca o creştere rapidă a ratelor dobânzii şi condiţii de finanţare mai stricte. 

”Datoriile mari, creşterea preţurilor la alimente şi lipsa vaccinurilor sunt cele mai mari 

ameninţări cu care se confruntă ţările în curs de dezvoltare. Vom număra pierderile în 

mii de miliarde, dacă ţările în curs de dezvoltare nu vor putea accesa vaccinurile ”, a 

declarat Eric LeCompte, director executiv al grupului de dezvoltare religioasă Jubilee 

USA Network. 

Georgieva a spus că băncile centrale ar putea evita în general înăsprirea condiţiilor de 

finanţere, pentru moment, dar ar trebui să fie pregătite să acţioneze rapid dacă 

recuperarea se va consolida mai repede decât este aşteptat sau dacă se concretizează 

riscurile de accelerare a inflaţiei. 

Ea a afirmat că este, de asemenea, important să se monitorizeze riscurile financiare, 

inclusiv evaluările extinse ale activelor. 

Nivelul datoriei globale, acum în jur de 100% din produsul intern brut mondial, 

înseamnă că multe ţări în curs de dezvoltare au o capacitate foarte limitată de a emite 

noi obligaţiuni în condiţii favorabile, a spus Georgieva. 

În opinia sa este important ca eforturile de restructurare a datoriilor iniţiate deja de 

Zambia, Ciad şi Etiopia să fie încheiate cu succes pentru a încuraja ş ialte ţări să solicite 

sprijin. 

O mai bună transparenţă cu privire la datorii, practici solide de gestionare a datoriilor şi 

cadre de reglementare extinse ar contribui la asigurarea unei participări sporite a 

sectorului privat, a spus ea ca răspuns la o întrebare a unui participant.  
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Întrebată despre creşterea nivelului datoriilor în Europa, Georgieva a spus că ritmul 

economic în creştere a pus Europa pe o bază solidă pentru a evita o altă criză a 

datoriilor suverane, precum cea cu care s-a confruntat Grecia în urma crizei financiare 

globale din 2007-2008. 

Va trebui însă ca ţările să planifice cu atenţie cum să se orienteze spre consolidarea 

fiscală pe termen mediu pentru a şterge povara crescută a datoriilor legate de 

pandemie. 

”Facturile vor veni”, a spus ea, adăugând că este necesară o bună planificare pentru a 

uşura poverile datoriilor în timp, evitând în acelaşi timp reduceri ”brutale” în educaţie 

sau finanţarea asistenţei medicale. 

Georgieva a cerut ţărilor mai bogate să mărească livrările de vaccinuri pentru Covid-19 

către ţările în curs de dezvoltare, să elimine restricţiile comerciale şi să închidă un decalaj 

de 20 miliarde dolari în finanţarea subvenţiei necesare pentru testarea, urmărirea şi 

tratamentul Covid-19. 

În timp ce aproape 46% dintre oamenii din întreaga lume au primit cel puţin o doză de 

vaccin pentru Covid-19, rata este de doar 2,3% pentru persoanele din ţările cu venituri 

mici, potrivit Our World in Data de la Universitatea din Oxford. 

Eşecul de a reduce decalajul masiv în ratele de vaccinare dintre economiile avansate şi 

ţările mai sărace ar putea împiedica o redresare globală, provocând pierderi cumulate 

ale PIB-ului global la 5.300 de mii de miliarde de dolari în următorii cinci ani, a spus ea. 

Georgieva a spus că ţările ar trebui, de asemenea, să accelereze eforturile de abordare a 

schimbărilor climatice, să asigure schimbările tehnologice şi să consolideze incluziunea – 

toate acestea putând, de asemenea, să stimuleze creşterea economică. 

O trecere la energia regenerabilă, noile reţele electrice, eficienţa energetică şi 

mobilitatea redusă a emisiilor de carbon ar putea creşte PIB-ul global cu aproximativ 2% 

în acest deceniu, creând 30 de milioane de noi locuri de muncă, a spus ea. 

(Sursa: G4media.ro)  


